

# 北约最大规模空中军演遭抗议 并引发德国民航担忧

新华社柏林6月12日电 据德国联邦国防军公告,北大西洋公约组织(北约)将于6月12日至23日在德国等地举行成立以来规模最大的空中军事演习,引发民众抗议。受军演影响,德国多地机场12日出现不同程度航班延误,对相关区域民航产生较大影响。

此次“空中卫士2023”空中部署演习由德国主导,主要演习地点在德国境内,同时涉及捷克、爱沙尼亚、拉脱维亚等国,旨在加强跨大西洋军事合作、训练北约应对危机的快速反应能力。军方公告称,来自25个国家约1万名士兵和250架各型军机将参加此次演习。其中,美国是此次演习主要参与方,向德国部署了约100架不同型号的飞机。

据报道,此次军演将模拟所谓俄罗斯攻击北约成员国等多种情境。分析人士认为,北约举行如此规模庞大的演

习意在震慑俄罗斯,但这种“秀肌肉”的做法恐将加剧俄乌紧张局势。

针对此次军演,数百名抗议者日前聚集在德国汉诺威地区的文斯托夫空军基地附近,打出“要和平,不要战争”“放下武器”等标语,呼吁以外交方式解决俄乌冲突。这一空军基地是此次北约军演的后勤基地之一。

此外,德联邦国防军称,受演习影响,预计会有民用航班出现延误,将尽力保证不会有航班取消。但工会组织德国空中交通管制联盟上月就表示,军方的判断过于乐观且“不切实际”,该演习“当然会对民航产生巨大影响”。

早些时候,德国方面宣布该国三处飞行区在演习期间每天将轮流对民航关闭两到三小时,但国防军随后将这一限制调整为四小时。德联邦国防军还警告称,演习期间预计每天将有250次军机起降,相关区域噪音会增加。

## 国际劳工组织呼吁 消除童工现象

新华社日内瓦6月12日电(记者 陈斌杰)6月12日是“世界无童工日”。国际劳工组织当天在瑞士日内瓦举行高级别会议,呼吁国际社会采取行动消除童工现象。

本次会议主题为“实现社会正义,消除童工现象”,聚焦社会正义与消除童工现象之间的联系。与会代表强调消除童工现象的迫切性,并讨论如何提升社会正义的具体措施。

国际劳工组织总干事洪博当天发表视频讲话说,目前全球童工人数达1.6亿,几乎占全球儿童总数的十分之一。更糟糕的是,这些童工中的一半人处于危险的劳动形式,这对他们的身心健康构成真正的威胁。“我们必须通过支持更广泛的社会正义来加强打击童工现象”。

国际劳工组织当天发表声明说,自2000年以来,全世界在消除童工现象方面取得稳步进展,但在过去几年中,冲突、危机和新冠疫情使更多的家庭陷入贫困,并迫使数百万儿童成为童工。声明呼吁建立和实施以国际劳工标准和社会对话为基础的强有力的法律框架,提供普遍获得优质教育和社会保护的机会,减轻贫困、不平等和歧视,以打击童工现象。

2002年6月,在日内瓦召开的第90届国际劳工大会决定将每年6月12日定为“世界无童工日”,呼吁国际社会密切关注童工问题,并采取切实有效的措施。

## 第五届世界生物圈保护区大会 将于2025年在中国杭州举办

新华社巴黎6月12日电(记者 徐永春 孙鑫晶)联合国教科文组织“人与生物圈计划”国际协调理事会12日在巴黎举行的会议上审议决定,第五届世界生物圈保护区大会将于2025年9月22日至27日在中国杭州举办。这将是世界生物圈保护区大会首次在中国举办,也是该大会首次在亚太地区举办。

联合国教科文组织副总干事曲星表示,感谢中国杭州提出主办两年后的下一届世界生物圈保护区大会,该大会是世界生物圈保护区网络的旗舰活动。长期以来,中国是“人与生物圈计划”的重要倡导者。

教科文组织“人与生物圈计划”国际协调理事会主席阿德索拉·阿德波朱对中国将举办第五届世界生物圈保护区大会表示祝贺。他说,这次大会预计将为评估上届大会行动成果提供平台,并结合不断变化的环境挑战,制定新

的行动计划和战略。

“人与生物圈计划”是联合国教科文组织于1971年倡导成立的政府间科学计划,旨在解决全球日益严峻的生态环境及可持续发展问题。依托该计划建设的世界生物圈保护区网络是教科文组织体系内规模最大的自然保护地集合体,目前已包括738个世界生物圈保护区,分布在全球134个国家和地区,几乎涵盖了地球上所有生态系统类型,总面积占地球陆地面积的5%左右。

中国于1973年正式加入“人与生物圈计划”。截至2023年5月,中国已有34个自然保护地被联合国教科文组织评定为世界生物圈保护区,在亚洲位列第一。

世界生物圈保护区大会是“人与生物圈计划”体系内规模最大、覆盖面最广的国际会议,大约每十年召开一次,迄今已成功召开四届。

## 委内瑞拉与伊朗签署多项双边合作协议

新华社加拉加斯6月12日电(记者 徐焯 王瑛)委内瑞拉总统马杜罗12日在总统府观花宫会见到访的伊朗总统莱希,双方签署多项新协议,并承诺进一步深化双边关系,不断扩大经贸合作。

马杜罗表示,莱希此次访问标志着两国关系“迈向新的里程碑”。双方当天共签署25项涉及石油、天然气、化工和矿业等领域的双边合作协议。他说,委内瑞拉和伊朗将进

一步深化合作,以促进两国经济繁荣发展,并将积极投入到新世界格局的建设中。

莱希说,委内瑞拉和伊朗都受美国制裁,“我们是在艰难时刻互相帮助的朋友”。他说,双方愿将经贸合作目标首先提高到100亿美元,并在未来达到200亿美元。

这是莱希担任总统以来首次访问拉丁美洲。他还将访问古巴和尼加拉瓜。

## 加拿大仍有逾200处野火 处于失控状态

【新华社微特稿】加拿大公共安全与应急准备部长比尔·布莱尔12日在一场新闻发布会上说,最新数据显示,加拿大全境目前有431处在燃野火,其中208处处于失控状态。

加拿大通讯社援引布莱尔的话报道,今年以来加拿大的野火过火面积总计超过4.7万平方公里,使得今年成为进入21世纪以来该国野火火情最严峻的年份。尽管现阶段一些地方的情况已明显好转,但在西部地区、魁北克省和安大略省北部的一些地区,野火燃烧产生的烟尘仍令空气质量堪忧。

布莱尔说,加拿大目前有约3万居民被疏散。相比之下,截至7日时,这一数字为2万出头。截至7日的数据还显示,加拿大有414处在燃野火,其中239处处于失控状态;各处野火过火面积总计约3.8万平方公里。

加拿大政府已派出数千人灭火,包括应急管理人员、高空作业专家和军人。目前还有近1100名国际消防员在加拿大各地帮助灭火,未来几天还将有来自葡萄牙、西班牙、智利等国的数百名消防人员加入灭火行动。

## 罗马尼亚总理宣布辞职



6月11日,罗马尼亚总理丘克(中)在布加勒斯特出席政府会议。

罗马尼亚总理丘克12日宣布辞职,从而启动执政联盟成立之初商定的政府首脑轮换程序。

新华社发(克里斯泰尔 摄)